

“小黄车”面前,别让素质丢份儿

有么说么

曲征

9月份,北大学生创业项目“ofo共享单车”(俗称“小黄车”)正式在济南各大高校正式投入使用,小黄车在济运营1个多月以来普遍受到师生的欢迎,但也出现了各种不文明现象(《齐鲁晚报》10月11日报道)。

大学校园里的小黄车方便而实用,使用费也不高,对于学生来说,实在是一种福利。但

是,面对小黄车这项福利,有些同学却动起了歪脑子。该软件目前尚有局限性,具体来说,第一次需要扫码,可是以后只要输入车牌号,系统便给你密码,输入密码就可以骑走,这样就不用再付钱了。换个说法,第一次扫码之后,只要记住密码,回来后要是这辆车子没有被其他同学骑走,就可以直接骑走。此外,从网上搜寻解锁密码也可以达到逃避缴费的目的。

除了想办法逃费,一些小黄车也备受同学“虐待”。有些同学对车子缺乏保养意识,有的撞

坏了车轮,有的弄掉了链子,有的骑坏了座子也不上报,还将骑回来的车子胡乱扔在那里,车子倒了也没人扶,更有甚者,个别同学干脆用自己的锁将车子锁起来硬说这车是自己的……种种迹象表明,面对小黄车,一些同学表现出的素质并不高。

在高校投放小黄车,是一个新生事物,一方面是为了同学们出行方便,另一方面也是看中了高校学生素质较高,不会破坏骑车规则这一理想预期,但是令人想不到的是,一些学生却辜负了这种良好愿望,

用实际行动给自己的素质打了一个大大的叉号。

对于逃费以及虐待小黄车行为,只是依靠教育还不行,还必须要有其他惩治措施。一是要尽快升级软硬件系统,解决密码易被破解问题;二是将逃费与个人诚信挂钩,将屡次逃费的学生列入诚信黑名单,并禁止其再骑小黄车,对于“虐待”小黄车的学生,也要加大惩处力度,令其为自己的行为付出代价。

说实话,小黄车收费并不贵,骑行一天最多收费2元,这对于学生而言并非一笔拿不起

的开支,再说大学生并非天天骑车出行,所以用于小黄车的收费不会是一笔巨额费用,假如对这项福利再投机取巧,对这些可爱的小黄车再不加爱护,就说不过去了。

小黄车虽小,考验的却是高校学生的素质。希望同学们在这场考验面前不要弄个“不及格”。而小黄车这项创新思路,在高校顺利推行之后,很有可能向社会推广,所以高校还兼有“试点”的责任,也正因此,处理好小黄车问题就显得更加重要。

体面的环卫工也是城市名片

剪友巷议

徐剑锋

10月26日,是山东省第22个环卫工人节。作为“城市美容师”,环卫工是值得尊敬的一个群体,为今年如何给环卫工过好节日,济南市城管局面向社会各界征求意见(10月11日《齐鲁晚报》)。

环卫工“蛮拼”的,为了城

市的整洁美丽,他们不论严寒酷暑,不分阴晴雨雪,起早摸黑、辛勤劳作。虽被誉为“城市美容师”,但他们却是处于社会最底层的劳动者,在权益保障方面往往也是处于最低谷。

一者,且不说劳动强度高、工资待遇低是不争的事实,累了坐在路边打个盹儿,吃饭时间到了窝在墙角处扒口饭,环卫工“一直在路上”的生存状态,怎不让人心酸?二者,环卫工这个群体不仅趋于老龄化,而且大多数人是没有保障的“临时工”,在高危的工作风险

中一旦发生任何闪失,由于缺乏相应的社会保障和救助体系,无异于严重后果要自己承担。三者,环卫工“甘愿一人脏,换来万人洁”的奉献精神,尚难得到人们应有的尊重,从偶有发生的恶语加身、拳脚相向等事件中足以窥见一斑。

有尊严地工作、体面地生活,是所有劳动者的心愿。令人欣喜的是,从民间到政府,从设立茶歇的“爱心休息点”到宴请环卫工,这几年关爱环卫工行动一直在持续,他们的境况也正在逐步改善,由此体现的制

度善意值得放大。

整洁的市容也是城市竞争力,而有了环卫工的辛勤劳动,城市的这张名片才会更加靓丽。提升环卫工劳动的“体面含量”,就是要让他们有合理的劳动报酬、充分的社会保障、安全的工作环境、公正的劳动保障。这既需要身份上的“正名”、人格上的尊重,也需用政策关爱和制度护航来赢得“加分”。

一方面,要把环卫作业现代化,城市管理人性化贯穿到日常工作中,并在社会福利和保障体系上实行“倾斜”政策,

从而不断提高环卫工的待遇和社会地位,让他们勇于挺起胸膛做“主人”。另一方面,应通过建立互助基金、帮扶资金等,从长效机制上解决环卫工的生活、医保等实际困难,让他们真切地受到礼待、得到关爱,增添无限的职业自豪感和工作原动力。

体面的环卫工是城市的名片,归根结底,人文关怀与公共责任必须成为法定底线,让环卫工的价值被重视并得到充分体现,从而才能真正构筑起关爱环卫工的坚实屏障。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbzx@163.com QQ群:107866225

城央山居 圆一城别墅梦

向往繁华中心始终是人类内心深处的意识,城市山居别墅的出现,颠覆了大多数人对别墅固有的认识:它通常位于城市的中心,周围环境幽静,但也离不开车水马龙,雄踞城市之巅,体现“大隐于市”的追求。百替·郡王府,居于济南热门区域——雪山片区,奢享一城精粹,独揽闹市私家庭院,紧邻城市主干道经十路、绕城高速,与600亿万达文旅城隔路相望,奥体、高新、汉峪三大中心环绕……墅居于此,夫复何求?

“城市别墅梦”在心底生根发芽

作为一个山水俱佳的城市,济南,自古以来,从不缺乏别墅大宅。在时间的长廊中,这些美轮美奂的建筑见证了时代的变迁,承载着整个济南生活最华贵的片段。然而,这种华美的胜景在提倡“先生产、后生活,高积累、低消费”的五、六十年代被迫中断,狭小的筒子楼逐渐占满大街。随着时光的推进、生活水平的提高,很多人开始怀念曾经的宅院生活,大明湖边、千佛山下的老别墅引起人们的无限遐思,但无奈的是,鉴于当时老别墅鲜有售卖的状况,人们只能任由“别墅梦”在心底生根发芽。

“城市别墅梦”取代“别墅梦”

伴随着“让一部分人先富起来”的时代潮流,不少富人们终于如愿以偿从市中心公寓搬到了郊区别墅,过起了“悠然见南山”的生活。却逐渐发现,郊区别墅虽然拥有独特优越的原生态自然环境,但生活配套和出行通达性相对来说明显不足。当传统意义上的别墅无法实现城市成熟的配套,曾经的“别墅梦”也就变成了“城市别墅梦”。显然,在这个效率至上的时代,完美平衡别墅与城市关系的城市别墅,用触手可及的市中心繁华和“有天有地”的居住格局,征服了众多高端置业者的心。

稀缺不可再生的城市别墅

在济南,随着市中心土地资源的日益稀缺,城市别墅可谓屈指可数。而经十路,作为济南的城市主干道,此前更是从未出现过别墅产品,但这一局面终于伴随着百替·郡王府的“横空出世”而改变。作为经十路沿线的在售城市别墅项目,百替·郡王府的黄金区位,在整个济南都堪称无出其右。项目位于经十路以北、建筑大学以西,奥体、高新、汉峪三大中心环绕,享金融、娱乐、医疗、餐饮、购物、文体、休闲等一站式高端配套,轻松共享优势资源,前景不可估量!

像这种揽尽城市稀缺资源的城市别墅,你又怎么能错过?目前,百替·郡王府城央山居别墅稀缺发售中,有意向的朋友不妨前往项目现场接待中心预约品鉴。



示意图

齐鲁晚报独家报商优惠

地上建面251-543㎡半山别墅
3万抵8万盛情优惠中

284-312㎡平层、复式洋房
全临街旺铺 准现房热销中

百替·郡王府

热线电话

8682 1888 / 8682 1777

开发商:百替集团有限公司